
2023年小学书法课教案三年级(精选13
篇)

小学教案的优化与改进是一个不断探索的过程，需要不断总
结经验，不断提高教学质量。高一教案范文中的教学思路和
教学手法可以为教师带来新的灵感和启示。

小学书法课教案三年级篇一

1.结合具体情景，进一步体会三位数乘一位数乘法的意义。

2.进一步理解并掌握三位数乘一位数的`笔算方法，能准确地、
比较熟练地计算三位数乘一位数的笔算乘法。

3.初步体会所学知识的应用价值，培养学生的应用意识。

教师出示：421×4=726×7=285×4=561×2=478×4=

要求学生计算出这些算式结果，并说一说计算方法。

这节课我们继续研究三位数乘一位数的笔算方法。板书课题。

1.教学例2

2.教学练习五第5题

（1）让学生在书上计算出结果，抽一个学生的作业在视频展
示台上展出，集体订正。

（1）指导学生完成练习五第3题。完成后集体订正。

（2）学生独立完成练习五第7题。



小学书法课教案三年级篇二

在口语的基础之上规范书面语，通过母女之间日常生活的描
写，表现母女之间的真挚感人的亲情。要求作文格式规范，
语言流畅，感情真实。

作文教学应贴近学生实际，让学生易于动笔、易于表达。引
导学生关注现实，热爱生活，表达真情实感。并通过课堂作
文这一有效形式，提高学生作文水平和语文素养，达到训练
目的。

结合小学三年级学生实际情况，采用启发式、换位思考式、
情景带入式等综合教学方式，让学生通过自身的听、读、看、
思、说、写的训练，在欣赏、感悟、思考、实践中完成作文
教学任务。

一、渲染气氛，创设情境。

1.首先提出问题——关于妈妈的歌曲。抛砖引玉，随即将学
生带入“爱”

的氛围，拉近师生距离，引出话题。

二、明确要求，锁定话题。

老师给出题目：《我的妈妈》

三、引导学生，拓展思路。

明确作文话题后，组织同学们讨论，谈谈自己与父母之间的
难忘的、感人的事，同时表达自己对父母的爱。从而训练学
生口头表达能力，同时引发其他同学的联想与思考。

四、指导方法，实践训练。



1.老师板书总结方法，提示学生作文中应注意的地方：

1).题目：我的妈妈

2).开头：妈妈的'整体形象、总体印象、等等

3).中间：通过事例来说明

4).结尾：表达自己的感情

2.提示学生各种表达技巧、修辞技巧的运用：

外貌描写、语言描写、动作描写??

比喻、拟人、夸张??

3.好词好句的拓展与积累：（三年级学生积累的词汇量还太
少，好词好句的出示能帮助学生提高作文水平和语文素养）。

好词：

好句：

母亲的爱是一缕阳光，亲切而温暖，让我的心灵即使在冬天
也不会感到寒冷。父亲的爱是一片大海，深沉而广博，让我
的灵魂即使遇到电闪雷鸣也依然能够笑着面对。

5.范文解说（视学生实际接受情况而定）。

五、学生课堂写作，老师巡回指导。（也可布置为家庭作
业）。

六、课后评析作业，指出习作问题。

七、总结。



1.作文是心与心交流的书面表达形式，选择真实的事例，抒
发真实的感情，能够带给我们无穷的乐趣。我相信我们的每
一篇习作都表达了我们与父母之间最真挚的爱，就让我们把
这篇充满真情实感的作文献给爸爸妈妈。回家读给爸爸妈妈
听，让他们给你们提提意见、写上批语。

2.结束语：同学们，这次老师和大家一起重温父母之爱，多
么真挚感人。老师希望你们能够努力学习，回报你们的父母。
因为你们的进步就是给父母的最好礼物了！

小学书法课教案三年级篇三

学习目标：在游戏比赛中发展跑的能力；培养学生动手动脑
和创编游戏的能力。

学习内容：多种游戏

学习步骤：

教师活动：

1、组织学生常规训练。

2、组织学生分组游戏，参与学生游戏。

学生活动：

1、体育委员整队，检查出席人数。

2、全班分成两组进行“大渔网”游戏。

组织：四列横队、分组游戏

重点：正确的快速跑动作。



教师活动：

1、提出黄河长江游戏要求，组织学生游戏。

2、组织学生“人球赛跑”游戏。

学生活动：

1、分成二组，在教师组织下进行游戏黄河长江，体验快速的
起动和灵敏的反应。

2、分成四组，体验“人球赛跑”的乐趣，提高快速奔跑能力。

组织：分组游戏

教师活动：

1、提出小组活动要求，安全要求，鼓励和观察学生自主创编
关于跑的游戏活动。

2、引导学生展示，并组织学生共同活动。

3、小结。

学生活动：

1、小组商量，用已有的游戏经验结合教师提出的要求，尝试
新的.。游戏。

2、在尝试的过程中不断完善游戏的方法规则。

3、相互交流展示创编的游戏。

场地器材：篮球一个



小学书法课教案三年级篇四

1、完成词语超市、连连续续、加标点、写字板这四个板块的
练习。

2、积累叠词，掌握词语的恰当搭配。

3、运用标点符号，练习写好钢笔字。

字、词的积累。

叠词的仿写

1、出示“词语超市”，说说这8个词语有什么特点？

2、仿说叠词，并写一写。

3、选择一个词造句。

4、再读词语，识记。

1、出示“连连续续”，自由读左右两边的词语。

2、看看这些词语是什么词？

4、师生配合朗读。

1、复习逗号

、句

号、感叹号有什么不同的用法。

2、读书上的句子，自己填写。



3、交流汇报，评价填写情况。

4、板书答案，齐读句子。

1、出示写字板中的6个字。

2、观察字的结构，发现规律。

3、重点指导“罚”和“寿”字的写法。

4、学生完成写字板，教师个别指导。

这节课学习了叠词，完成了连线题、给句子加标点，并做好
了写字板，同学们的收获不少。

学生观察、汇报

分组仿写，看哪一组仿写的最多。

3、连线，和同学交流。

回忆标点符号的.用法，汇报交流

观察字的结构和规律，学生完成写字板。

1、在第三单元的课文中找出叠词，抄写在摘抄本上。

2、将第三单元的生字抄写两遍并听写下来。

小学书法课教案三年级篇五

1、有感情地朗读课文。

2、理解课文内容，感受小鸟和守林老人之间纯洁的友情。



3、引导学生朗读，将朗读与感悟结合起来。

4、引导学生抓住重点语段进行品读、讨论交流、畅谈感悟。

5、感受小鸟与守林老人之间的纯洁友情。激发对动物对大自
然的喜爱之情。

1、抓住重点句进行品读、感悟。体会小鸟对老人的信赖，与
老人之间的纯洁友情。

2、引导反复朗读，读中感悟。作者的思想感情。

多媒体课件。

一、情境导入

1、小鸟，大家都很熟悉吧，可是你们知道吗?鸟儿和人一样，
也有着丰富的情感。今天老师将带领大家一起走进一场特殊的
“告别会”，地点就在山林中。

2、配乐讲述这场特殊的“告别会”。听到这里，同学们有什
么想问的?

那就让我们带着这些问题一起走进小鸟和守林老人的故事。

板书课题，齐读课题。

二、初读文本，整体感知

1、学生自读课文，读准字音，读通句子。

2、请同学们用自己喜欢的方式来读这篇课文，思考课文的主
要内容是什么?3、指名回答。

三、品读课文，理解感悟



1.找出自己喜欢的句子细细品读，并说出原因。

2.指名朗读第1~2自然段，师生评议。

3.讨论交流：鸟儿们对老人的初次到来有何表现?为什么会感
到惊诧?(板书：惊诧)

4.鸟儿们从哪些方面表现惊诧，他们在争论些什么?

鸟儿们对老人的态度仅仅只是感到惊诧吗?后来有没有发生转
变呢?

5.学习第3~8自然段

指名读第三自然段，

a.分析比喻句

b.指导朗读，读出对老人的信赖之情。(板书：信赖)

齐读第四、五自然段，

a.找出令你感动的`地方

b.分析比喻句

c.抓住动词理解、感悟

d.指导朗读，读出对老人的敬佩之情。

分组比赛读第六、七、八自然段

a.思考：鸟儿们对老人的态度仅仅只是信赖吗?



b.分析比喻句

6.学习第10~14自然段

默读11~14自然段，找出令你感动的细节，细细品读，写出感
受。指导朗读并试着背诵12~14自然段。(板书：依恋)

四、升华主题、拓展文本

小学书法课教案三年级篇六

1、从课文中了解克隆羊“多利”的来历，体会科学的'神奇。

2、认识8个生字。

从克隆羊的诞生，初步了解克隆技术。

挂图

一课时

一、搜集资料：

克隆，是近年来的热门话题，在报刊杂志、影视广播、网络
中可以搜集到关于它的大量信息。事先让学生掌握一些自己
感兴趣的克隆资料。

二、助学课文

1、阅读课文，说说什么是克隆？

2、联系自己搜集的资料，说说什么是克隆？

三、延伸拓展



话题讨论：假如我会克隆……

要求：展开科学，合理的想象，围绕一个意思把话清楚。

四、同桌互查生字的识记情况。

五、推荐作业：

小练笔：假如我会克隆……

小学书法课教案三年级篇七

课题：

每逢佳节倍思亲本课初备课时共2课时,本课第1课时个人复备
栏

教学目标：

1、能正确，流利地朗读课文，初步了解课文的内容。

2、学会本课的生字，理解由生字组成的新词。指导书写，培
养良好的书写习惯。

重点难点：

重点是学习字词，理解诗句。

课前准备：

教学过程：

1、中国古时有许多节日，有的节日一直传承到了现在，说说
你知道的。



2、今天我们学习的.一篇课文讲的是古代一位诗人在重阳节
思念亲人而写诗的事情。

1、板书课题：每逢佳节倍思亲

2、你知道它的意思吗？

3、这一句出自唐朝诗人王维的诗《九月九日忆山东兄弟》，
他是唐朝著名诗人、画家。

1、提自读要求：

2、给每一个自然段写上序号，轻声读课文。读顺语句，画出
不认识不理解的词语。

3、检查初读情况：

（1）会读会写田字格的生字，会读二类生字。

兄弟：包括哥哥和弟弟；

异乡：他乡，外乡；

思念：想念；

情景：情况和景象；

佳节：美好的节日；

登高：登山或登上高处；

无限：没有穷尽；

兴高采烈：兴致高、精神足



（一）学习第一自然段

1、指名读，你知道了什么？

2、你知道王维是谁？

3、齐读。

（二）学习第二自然段

1、指名读，你知道了什么？

2、出示：扶老携幼、兴高采烈

你知道词语的意思吗？

3、齐读。

（三）学习第三自然段

1、指名读，你知道了什么？

2、出示：登高远眺、西望长安、天各一方

3、齐读。

（四）学习第四自然段

1、指名读，你知道了什么？

2、出示：思绪万千是什么意思？

3、出示：

九月九日忆山东兄弟



独在异乡为异客，

每逢佳节倍思亲。

遥知兄弟登高处，

遍插茱萸少一人。

4、齐读

1、出示词语。

兄弟、异乡、思念、情景、佳节

登高望远、兴高采烈、扶老携幼

2、出示生字

3、说说自己记忆的方法

教后记：

参加备课人员

小学书法课教案三年级篇八

知识目标：学会本课生字词。

情感目标：理解课文内容，体会泉水和瀑布的优点，鼓励学
生形成勇敢和合作的品质。

能力目标：学会与他人合作，体验合作的快乐。

1、从具体的语句中体会泉水和瀑布的特点。



2、体会小河、泉水和瀑布这三个好朋友手拉手一起向大海奔
去的愉快心情，从中感受合作的快乐。

一、导入新课，激情引趣。

二、初读课文，整体感知。

1、首先，请同学们翻开书，自由读读课文，注意带拼音的字
的读音，把课文读通顺。

2、下面请同桌之间互读课文，互相听听生字的读音读的准不
准，课文读的是否通顺流利，找一找课文有几个自然段。

4、这篇课文是通过对话的形式来写快活的小河的。小河在流
淌中，遇到了谁呢？请你快速看课文，用笔圈出来，然后在
小组内读一读他的对话。

三、小组探究，深入理解。

（一）小组学习要求。

（出示）阅读提示：

1、读小河与大山、泉水、瀑布的对话。

2、说出从他们的对话中，你知道了什么？

3、有感情地读读他们的对话。

说一说怎么进行学习

生：先读一读它们的对话，在小组内说一说自己的理解，最
后有感情读课文。



小学书法课教案三年级篇九

1、能正确、流利、有感情地朗读课文。

2、学会本课10个生字，两条绿线内的12个字只识不写。联系
上下文理解生字组成的词语的意思。

3、凭借具体语言材料，让学生体会桑兰遭遇脊椎骨折，后半
生可能永远在轮椅上度过的巨大不幸时，仍微笑着面对一切
的坚强不屈的精神和乐观向上的。人生态度。

1、导入

同学们，今天我们学习一篇新的课文————《微笑着承受
一切》。

板书课题。

2、初读课文

(1)提出读书要求：

用6分钟时间准备，要求做到正确、通顺，做到不多字，不少
字，不读破句，不随意停顿。在这个基础上，如果能做到通
过声音高低快慢的变化把课文读得抑扬顿挫，富有感情，那
就更好了。

(2)学生按要求读书。

(3)交流读出成果。

指名读。

同学之间按照读书要求，互相评议。



3、精读感悟。

(1)桑兰微笑着承受一切，她所承受的一切是什么?

2分钟默读课文，理解一切具体指什么。

指名交流。

小结：

作为一个常人，她受伤后，突然不能自己刷牙、穿衣、吃饭
了，失去了最基本的生活自理能力;瘫痪后，她的后半生也许
要永远在轮椅上度过，她失去了生活的自由;年仅17岁的她，
每天都要用两小时接受康复治疗，忍受剧痛，失去了生活的
轻松。

作为一个优秀的运动员，她再也不能在赛场上驰骋，再也没
有机会登上高高的领奖台，实现自己的梦想，她失去了最心
爱的运动事业。

这所有的一切，她必须承受!

(2)桑兰是怎么微笑着承受一切的?

快速读读3至6小节，找找答案。

指名交流。要求结合课文中的词句谈自己的理解。

(3)小结。

引导齐读主治医生拉格纳森的话：

这个小姑娘用惊人的毅力和不屈的精神，给所有的瘫痪患者
做出了榜样。



我们相信，桑兰决不会向伤痛屈服，我们相信，早晚有一天，
她能站起来!

桑兰这个坚强的小姑娘，她用微笑承受着一切，赢得了海内
外人士的敬佩，更赢得了我们的崇敬!

4、学习生字词

(1)用3分钟时间准备，找出课文中的生字词，用自己的方法
进行记忆。

(2)默写。交流。

(3)对默写中存在的问题进行有针对性的生字指导。

小学书法课教案三年级篇十

1、能读懂例文《日记一则》，知道例文的主要内容和层次结
构。

2、能借助“习作要点提示”，通过欣赏优秀日记，明确日记
在选择材料方面的要求。

3、能把握作业要求，写出一篇符合要求的日记。

重点：选择生活中一件使自己印象深刻的事。

难点：注意表达真情实感。

教师日记本。

1课时

一、激发兴趣，导入新课。



1、出示日记本四本：猜猜这是什么？

2、知道它有什么作用吗？

3、学生传看。

4、交流你看到了什么，有什么收获？

(第一行正中要写清年、月、日、星期几和天气情况，第二行
开头空两格写正文。)

5、清楚日记的内容包括哪些。

(看到的、听到的、想到的、做过的事都可以写。)

6、是不是生活中大大小小的事情都应该记下来？

(不，应该选择有意义的材料。)

7、小结所写日记的格式、内容及选材要求。今天，我们就来
学写日记。

二、阅读例文，感知写法。

1、这次学写日记，请同学们选择生活中的一件事，要求不但
是有意义的，而且是能使自己动情的。

2、怎样写好这则日记呢？让我们先来读懂例文吧。

3、学生阅读思考。

(1)这则日记主要记叙了一件什么事？

(2)作者是按怎样的.顺序写的？



(3)表达了作者怎样的心情呢？

4、检查阅读思考情况。

5、巧作点拨后，师生共同小结。

三、分组讨论，明确写法。

1、学生阅读“习作要点提示”，思考它告诉了我们什么。

2、四人小组讨论。

3、检查学生讨论情况。

4、明确写好日记的方法。

(1)生活中大大小小的事情都可以记录。

(2)真实细腻地表达自己的真情实感。

5、学生再读例文《日记一则》，体会写好日记的方法，重点
体会作者的真情实感。

四、组织欣赏，引导选材。

1、引导学生阅读习作要求，明确本次作为作文的主要内容和
要求。

内容：写一篇日记。要求：

(1)选择生活中一件使自己动情的事。

(2)注意表达真情实感。

(3)注意日记格式。



2、展示教师的几篇教学日记。

3、幻灯片出示其中的两三篇日记，看看分别写了哪些事，表
达了怎样的心情。

(这些日记选材的范围很广，有写人的，记事的，也有写景物
的，状物的，不但内容具体，而且较好地表达了自己的感情。
)

4、知道教师为什么能写出这样的日记吗？

(1)能够善于观察。

(2)已经养成了勤写日记的好习惯。

(3)多观察、善思考、勤动笔，文章当然越写越好啦！养成勤
写日记的好习惯，就一定能写出优秀的日记来！

5、从这几篇优秀日记中，你学到了什么？又准备选择怎样的
材料呢？请同学们小组讨论。

6、学生选择材料，同桌之间可相互交流，相互启发。

7、教师抽查学生选材情况，并作点拨。

(1)写什么事？

(2)表达怎样的心情？

(3)按什么顺序写？

8、学生作文，教师巡回指导。



小学书法课教案三年级篇十一

《多彩的梦》属于造型—表现领域。

教材选用两幅经典的油画作品作为欣赏图例。

俄罗斯画家夏加尔的《我与我的村庄》中，画面构图和形象
都采取来传统绘画不同的护理方式。画家用画面分割、重叠
的手法，把不同时间、空间中的人物和景物组合在一张画面
上，以此来表达对故乡的怀念。

西班牙画家达利的《记忆的永恒》，表现来一个奇异、错乱
的梦幻世界：物体无序的散落在画面上，时钟软软的令世间
停止，让人过目难忘，背景深远无限给人一种极冷，怅然若
失的感觉。教师可以利用这两幅作品，启发学生对梦境里的
画面和表现形式做自由的想象和思考。

二、学生特征分析

三年级学生在富于想象的同时更具有较强的好奇欲和求知欲，
具备一定的合作学习和探究学习的基本能力。学生对美术工
具和材料有一些的掌握的能力，对一些多媒体知识具有较为
抱有兴趣的识别，可以用简单的工具和绘画材料来表现自己
的想法，也就是说具备了一定的造型能力。

通过老师的引导和拓展通过欣赏、观察、思考来对自己的梦
境进行设计，引发学生的兴趣。结合本课教材科与学生进行
自己梦境的探讨和交流，引导学生进行创作，这里将以各种
图片展示作为契机，激发学生的兴趣，通过语言和描述等表
达自己的感受，从而发展学生的思考能力和观察力。

三、教学目标

知识技能目标:结合自己的生活，通过会议、欣赏等方式，采



用适当的手法来再现自己的梦境。

过程与方法目标:能够用自己的方法设计绘画出一个属于自己
的独一无二的梦境，梦境中物体大小、形状和色彩变化多样，
切实感受和体会梦在绘画中的乐趣。

情感态度和价值观目标:通过创作感受美术源于生活，感受生
活，激发自己的想象力!

四、教学重点:学生回忆和创作梦境，选用自己熟悉的创作手
法展现自己的梦。

五、教学难点:梦的展现方式。

六、教学准备：

1、教师用具：课件、图画等

2、学生用具：彩笔、蜡笔、刮纸等

七、教学过程：

教师：曾经有人说老师我白日做梦！大家知不知道什么叫做
白日做梦啊？？？

学生：知道！……

学生：哈哈……

1.观看有关梦的图片

2.教师：老师首先给大家展示一部电影，看看同学们知不知
道这是那部电影？

学生:哇，是《爱丽丝梦游仙境》……



学生回答：…

3.学生发现

教师：同学们好棒！电影非常好看，同学们回答的也很棒！

学生回答：…师总：那么这节课我们也来创作一下自己想去
的梦境吧！

——出示课题：《多彩的梦》

学生活动：欣赏片段《爱丽丝梦游仙境》预告片段，激发学
生的兴趣。

小组交流探讨并将自己的发现大胆的说出来。激发学生敢于
发言，敢于创作，敢于想象。

学生参与电影的讨论，抒发自己内心的情感，用语言的形式
进行描述。

好的导入是成功的开始。通过课堂图片视频的引入在学生通
过视觉感受梦境的同时,将学生带入一个好奇的、好玩的意境,
较好的调动了学生的兴趣和欢乐的课堂气氛,为下面的学习奠
定心理、情感基础。

学生的回答不需要受到任何的约束，只要他们敢于说出自己
的想法就是对本节课展开了想象！

电影可以拓展学生的想象力，也能够起到一定的教育作用，
适度运用电影片段可以给学生的兴趣和学习方式带来不少新
鲜感。有助于促进学习和进步。

自

主



探

索、

合

作

学

习

1.

学生：和现实中的景物差别很大，树很高，人物头很大，猫
咪很可怕……！！

教师：啊！说的太好了！大家来看一下图片中的各种景物是
不是这个样子?

展示ppt

学生：是……

2.

学生思考、讨论：那么同桌之间相互交流一下，看看同学以
前都做过什么样的离奇的梦？

同学交流并回答

教总：同学们做过各种各样的梦，令我感到十分的好奇和兴
奋！不由得我也想去你的梦里转一转了！

引起学生思考、讨论



再次观看图片

学生回答……

教师幻灯片展出定义并板书：

梦：

奇幻、多彩

千变万化

有可能很平常，也有可能很不寻常

也会让自己伤心和高兴

……

3.

展示幻灯片

在展示课件后，观赏其他同学作品

教师：大家在交流了许久后让我们看一看其他同学是如何创
作的吧！

展示图片……

教师：大家在看过这些图片后，是不是有很多感受呢？大家
来看一下这里！！！

引发学生兴趣

教师板书



多彩的梦

梦的幻化

梦的多彩

4.

师示范并小结：同学们来挑战一下吧！看看大家的梦境，让
老师也在你的小小的梦里游览一番！

学生参与通过观察进行讨论和探索。

感慨视频中梦的魅力

这里通过图片欣赏引发学生思考，学生参与提问与回答。

学生进行相互的交流和合作，教师也适度参与，给予学生一
些启发性的知识。

板书定义是以学生总结的方式来进行概括，教师适度把握。

进一步通过图片来开拓学生的思维，同时本阶段采用个别活
动来引发同学们对知识的思考和探索。同时发现梦在我们日
常生活中的乐趣。学生在这个年龄的内心中会有一定的好奇
和想法，而老师要做的就是通过开拓和引导让同学们大胆想
象，将自己内心所想变为现实。

通过自己的活动，实现和表达自己的一些所想到的神态和表
情。为下一步创作做好基础。

最后的展示只是基于课堂的基础上了解一下课堂知识，也是
对前面的总结和思维拓展，有助于创新性思维的培养和开放
性学习的感受。



方法展示可以适度激发学生的创意和手法的选择。

三、

应

用

实

践

1?、多彩的梦

（强调使用工具的规范和注意桌面的整洁）

1、根据自己所想画出自己的梦或自己想去的一个梦境！

2、出示学生的作品，让学生进行联想，有助于激发学生的思
维和创意。

3、引导学生观察作品的表现内容及表现方法。再谈一谈自己
的感受。

师总:大家在画自己的作品时，把自己的想法尽力去实现到画
纸上。当然同位可以相互交流告诉他们自己的想法。

师出示作业要求及注意问题：用自己的想法来创作一个梦境。

a.运用一种或多种方式进行创作（教师巡回指导）

b.要大胆、认真和仔细

c.用独特的画面形式，表达自己独特的感受



这里同学们可以看看自己的同桌，相互借鉴，激发创作灵感。

将本节课压抑许久的冲动浮现于画纸上。

学生作业

知识的视觉化是学生乐于接受的一种学习方式,是新课程改革
的需要。将梦的认知巧妙的设计到课程中,极大的激发了学生
主动学习的兴趣。即满足了学生愉悦身心的需要,又满足了学
生发展身心的需要,能使课堂焕发出无穷的动力和生命力,达
到自由和谐的教育状态。

展

示

评

价

学生创作：在创作过程中随机展示并指出相应的问题

学生创作完成后选取几个作业来进行展示并鼓励同学说出自
己的想法。并说说自己希望在自己的梦境中遇到什么，去做
什么！抒发自己内心的感受！

师总：我们设计是无止境的，希望同学们在以后能够实现自
己的想法，为自己的想法努力奋斗！让大家的梦能够变为现
实！

推选优秀作业展评并谈谈作品中的想法，对其进行描述。

这里的创作学生参与评价能反映他们对本课评价的理解，可
以起到教学相长的作用。



板书设计

多彩的梦

梦的幻化

梦的多彩

教学

反思

开拓学生思维，印发学生的思考和兴趣，现实当中的很多例
子都是可以作为美术教学来应用的。艺术来源于生活运用于
生活，是美术课程的一个最为重要目的意义，课程中自然而
然地引导学生逐步地在欣赏中产生兴趣、理解新知并掌握新
知。经过本课教学实践可以看到这样的效果。

课程开始以视频导入，增加课程的知识性和知识的拓展性，
有益于课程的顺利实施，增加学生的兴趣，同时也或多或少
的增加一些课堂的时尚性，然而这里希望能够为学生的以后
的学习打下一点点的印象。

整堂课以《爱丽丝梦游仙境》为主线，贯穿全课。视频不但
激发学生的课堂热情，和学习兴趣，同时也调动学生的课堂
积极性和创作热情，这里适度把握学生的思维和想法，让学
生敢于说出自己的想法，展示自己。有助于学生日后的发展。

总之，欣赏贯穿整个新授知识的环节，直观明确。学生通过
课件欣赏课本中的图片，能够结合自行车的特点，准确深入
地说出自己的想法，同学的回答很是精彩。学生对于自己想
法的表达，课件内容的理解是很到位的，毕竟都是大家生活
周遭，能掌握运用方法进行创作，激发学生创作的愿望也是
一个重要的环节。所以美术源于生活，也增添了生活的情趣。



[]

小学书法课教案三年级篇十二

这是一个童话故事，故事发生在一个夏天的夜晚，一只小蚂
蚁掉进池塘，是朋友们送它回到了家。读了这个故事，你会
感到夏夜的景色美，助人为了的精神更美。学习这篇课文，
应指导学生反复朗读，结合课文插图，在朗读中感悟夏夜的
美。

1、认识“莲、哭”等13个生字。会写“他、她”等6个生字。

2、正确、流利、有感情地朗读课文。

识字、写字。

教学难点：

正确、流利、有感情地朗读课文。

2课时。

导入新课小朋友，你们喜欢听故事吗?

(喜欢)

(听录音)

请大家仔细听，听这个故事讲了什么内容?

(学生回答)

师：刚才，大家听到的这个故事，就是今天我们要学习的
第15课。



(板书课题：夏夜多美)

(生齐读)

师：学了课文大家就明白了。

学习新课

一、朗读感悟

1、学生分自然段开火车轮读

教师检查学生是否已经读正确。

2、反馈读

教室根据学生的反馈，有针对性的教读有关段落和句子。

3、想象读

教师有感情地朗读课文，学生闭上眼睛听教师描述，想象夏
夜的景美情美。

学生再读课文，边读边想象。

4、竞赛读

内容为倒数三个自然段。

学生一个个竞赛读，其他同学评价，教师指导学生从是否听
出夏夜的美来评价。

5、思考读

学生自由读，边读边思考



星星为什么高兴?

6、体会读

学生分角色朗读，通过角色体会夏夜的美。

二、识字写字

教师卡片出示生字

睁、腰、爬、感、谢

要有心，诚心才感人。感谢有言行，“谢谢”听。

师：刚才我们认识的字都是形声字，都是两字合一字，这都
是形声字形旁表意，声旁表音的功能。

猜谜识字，教师卡片出示“根”“非”，边出示生字边说谜
面

根：很字两人离，木棍左边立。

非：一排小朋友，个个背着手。一排边两排，看看没有手。

偏旁归类：

教师出示：

莲、激、趴、急、感：

莲：草字头，是植物。小草绿，荷花红。最美丽，是睡莲。
莲叶绿，莲花红。

激：洒水泼水三点水：石落水池激起水，水池水多石头大，
激起一片水花花。



趴：足字旁，在左边，一撇一捺右边站，跑要足，跳要足，
蹲着趴着都要足。

急、感：心字底，下面站，不慌不急心不乱，学朗读，要动
情，读出感情才好听。

师：大家能不能利用这个方法举出一些自己认识的字呢?

(学生踊跃发言)

三、练习

小组比赛读课文，看哪一组同学读的最有感情，读的好的一
组同学奖励他们“星光奖杯”一个。

教师出示生字：

学生抢读，教师给读对的'同学发一个“星光奖杯”。

四、总结

现在大家回想一下：

开课之前老师提出的问题(小黑板出示)

课文里会写些什么内容呢?

你感到课文里描写了一种什么样的精神呢?

这种精神是否值得我们小朋友们学习呢?

学生一一作答，教师点评，总结本课。

一、导入新课



分角色朗读课文。

教师出示本课需认识的字，学生轮读。

二、学写生字

小黑板出示本课生字：

学生观察字型，结构。

找出自己认为难写的字。

(学生回答)

教师指导书写。

学生独立书写，教师行间巡视辅导。

学生独自练写。

三、实践活动

我说夏夜美：

1、读读说说，要求

读，要边读边想，说，要尽量多说，如：

青青的庄稼，青青的草地，绿绿的树叶，绿绿的小草，弯弯
的月亮，弯弯的小溪。

自由组合说夏夜，按观察对象分组：

星空组，花园组，池塘组，街道组……每祖先组内互相说，
再选出代表向全班说，其他组员补充说。



2、评一评

哪一组描绘的夏夜最美，获得“睡莲奖”。

四、布置作业

收集一些有关气象的谚语，并作好记录。

五、小结

教师动画出示本课图片：

学生看着本课图片试着复述课文内容，重温夏夜的景色美，
助人为乐的精神更美。

小学书法课教案三年级篇十三

1、读通课文，自学生字词，检查学习情况。

2、整体感知课文内容，整理文章的条理。

3、理解太阳是如何对待孩子的，感受阳光下，在河边游玩，
在树林游玩等情趣。

4、正确、流利地朗读课文，有感情地朗读课文16自然段。

1、读通课文，自学生字词

2、理解太阳是如何对待孩子的，感受阳光下，在河边游玩，
在树林游玩等情趣。

3、正确、流利地朗读课文，有感情地朗读课文16自然段。

1、生字卡片。



2、歌曲《种太阳》

3、教学挂图。

(一)创设情境，导入新课，激发兴趣。

1、出示拟人化的太阳公公的图片：同学们，看到这幅图，你
会想到什么?(太阳公公非常慈祥，他把光和热都无私地给了
我们;太阳公公出来了，我感觉很暖和;想起了《种太阳》这
首歌)

2、教师相机播放歌曲《种太阳》：那我们一起来唱唱《种太
阳》这首歌吧。

(二)要求导读，整体感知，掌握生字词。

1、出示要求，学生自由读课文。

(1)画出本课的生字新词，并掌握它们。

(2)读课文，理解太阳是如何对待孩子们的，感受阳光下，在
河边游玩，在树林里游玩等情趣。有不理解的地方，可在旁
边作记号。

2、出示生字卡片，检查自学情况。

(1)出示生字卡片，指名读，其他正音。

(2)根据学生认读情况，强调读和写上的注意点。

(3)再次出示生字卡片，齐读。

3、一起朗读课文，初步感知太阳是如何对待孩子们的，感受
阳光下在河边游玩，在树林里游玩等情趣。



4、反馈分段情况。

(三)学习课文第一部分。

1、师：太阳每天从东方升起，从西边落下，他看见的东西最
多了，他听过的故事最多，他知道的事情也最多。他会看见
什么呢?(如河流、大海、森林、人类、动物等)他又听到了什
么呢?(如河水哗哗地流淌、小鸟在唱歌、小朋友在欢笑)

他知道小朋友的什么事情，他又是怎么做的?

2、出示体现课文第一至六自然段的内容的挂图。

3、引导学生按一定的顺序观察画面的内容，并用自己的话说
一说。

4、师生交流后，齐读第一至六自然段。

5、学生用以下句式练习说话。

当太阳知道小朋友们喜欢，他就发出来，放出来，把(叫)，
让。

6、指名反馈。

7、有感情地朗读16自然段，进一步感知太阳是如何对待孩子
的，感受阳光下在河边游玩，在树林里游玩等情趣。

8、拓展思维：同学们，你能按照句式模仿着说一句吗?

9、有感情地朗读16自然段，要求学生边读边想象，深入感知
太阳是如何对待孩子的，感受阳光下在河边游玩，在树林里
游玩等情趣。

10、师生交流：太阳这样对待我们，我们应该对太阳说些什



么呢?

(四)小结：同学们，太阳真好，给了我们光，给了我们热，
给了我们美好的一切。好，大家一起来对太阳说太阳，你好，
谢谢你为我们所做的一切。

(五)作业。

1、抄写本课生字新词。

2、根据课文内容或者自己的想象，画一幅在阳光下我们尽情
地游玩的图画。

第二课时

一、教学目标

1、继续学习课文，体会他在孩子们身上，可以寄托人类的希
望的含义。

2、总结全文，拓展延伸，培养学生热爱美好生活、热爱世界
和平的感情。

3、有感情地朗读课文，背诵自己喜欢的段落。

二、教学重点、难点

1、体会他在孩子们身上，可以寄托人类的希望的含义

2、培养学生热爱美好生活、热爱世界和平的感情。

3、感情地朗读课文，背诵自己喜欢的段落。

二、教学准备



1、生字卡片。

2、课件。

三、教学过程

(一)作业展示，导入新课。

1、导入：通过上节课的学习，我们知道太阳是如何对待我们
的，他给了我们光和热，给了我们美好的一切。可以说，没
有太阳，就没有我们可爱的世界。上节课，老师布置大家动
手画我们在阳光下尽情地游玩的图画，下面，就请同学们上
台来展示一下。

2、学生展示作品。

小结：同学们画得真棒，给老师一种美的享受，谢谢你们。
今天我们继续学习课文。

(二)学习第七自然段

2、指名反馈。(美的东西如刚才展示的图画，文明的行为，
善良、勤劳、聪慧、勇敢的人类，人类与自然和谐共处，世
界和平;而丑的'东西如疾病，饥饿，各种可怕的灾难，人类
之间的战争。)教师相应地展示图片。

3、小结：是的，全世界每一个角落太阳都看得到了，他看到
全世界美的东西，也看到全世界丑的东西。但是，他喜欢美
的东西，他爱所有热爱美的人类。

(三)学习第814自然段。

1、出示提示，引导学生自主合作学习。

读一读，完成练习，并回答问题：



(1)太阳爱的人们。

(2)太阳最爱的，是。生长在太阳下的，他全都爱。

(3)所有的孩子指哪些孩子?

2、学生合作学习，思考讨论。

3、集体反馈。

4、指导感情朗读。(读出渴望和平、向往和平的感情。)

5、小结：因为孩子们最纯真，最善良，孩子们热爱美的东西。
所以太阳把各国人民和平相处，平等互助，没有战争的希望
放在孩子们的身上。请同学们怀着渴望和平、向往和平的情
感有感情地朗读814自然段。

6、创设情境，角色扮演，拓展延伸。

老师扮演太阳公公，学生们扮演孩子们进行角色表演。

(四)总结全文

1、学生有感情地朗读课文。

2、总结：太阳公公对全国人民都是无私的平等的，他爱所有
热爱和平的人们。因为孩子们最纯真，最善良，最热爱美的
东西，所以太阳把各国人民和平相处，平等互助、没有战争
的希望放在孩子们的身上。太阳公公这样无私地、平等地对
待我们，我们一定不能辜负他上午希望。让我们共同努力!

(五)作业

1、有感情地朗读课文，背诵自己喜欢的段落。



2、完成课后习题2。


